



助推脱贫攻坚 政协大有可为

市、乡、村三级政府齐抓共管,促进贫困户脱贫

登封市政协四届二十二次常委会议



登封市政协常委专题协商精准扶贫工作

6月23日,在以精准扶贫工作为主题专题的登封市政协四届二十二次常委会上,登封市政协主席孟永瑞对政协常委们根据相关扶贫单位的发言,围绕如何开展精准扶贫工作的建言献策,表示充分肯定。

如何精准扶贫,助推脱贫攻坚?据了解,2015年登封全市农民人均收入达到14670元,较上年增长10.6%,脱贫3122户15201人。2016年,登封市还有4289户15201人需要脱贫。孟永瑞要求,相关部门和乡镇要积极培育各类典型,如种植、养殖等,利用典型引路,推动精准扶贫工作。扶贫工作要突出精准,结合教育、家庭等因素进行发力。各乡镇及相关单位要在体制机制上下功夫,积极调整方式方法,市、乡、村三级政府要齐抓共管,打破区域闲置,做好企业与农户的联系,促进贫困户脱贫。登封播报 高鹏敏

分类施策 打牢扶贫基础

“通过我们精准识别,初步了解到需要低保户脱贫37户,易地扶贫搬迁脱贫117户,农副产品加工脱贫12户,养殖业脱贫193户,因病、因学、因残致贫脱

贫共113户,种植业脱贫390户,转移就业脱贫348户。”登封市政协常委张松波对君召乡的贫困户情况进行了如指掌。

“精准识别”之后,结合实

际,做好基础扶贫。如,加大扶贫移民搬迁力度、加强基础设施建设投资、大力发展特色经济、加大扶持力度等措施,均是助力精准扶贫的制胜法宝。

精准发力 助贫困户收获票子

除了眼前的经济扶贫,在很多政协委员看来,如何精准把脉致贫根源,对症下药,是一个必须引起足够重视的长远问题。精准发力,就要结合贫困户实际,如加强技术培训,坚持“治贫先治愚”,促使更多由劳动能力的贫困人口学习实用技术,使他们掌握一技之长,收获票子。

在登封市东金店镇少阳寨村,耕地以沙石地为主,石厚土

薄,干旱缺水,自然条件恶劣,形不成主导型农副产业。同时,该村年轻人多数外出打工,留守老弱病残人员多,发展动力不足,又因外出务工人员缺乏技术技能,造成技能致贫。在找准致贫原因后,该村驻村扶贫工作队摸准扶贫对象,对症下药,为贫困户建档立卡,逐人制订帮扶计划,因人因户施策。通过产业扶贫,建成少阳寨村生态农业观光园,种植软

籽石榴、樱桃、核桃等,安排本村贫困户劳动力200余人,带动积极就业,提高增收致富能力。

而在自然条件差,种地全是靠天收的登封市石道乡崔楼村,借助巧媳妇工程走上致富路的村民董小花,享受着精准扶贫的果实,不仅解决了自身发展问题,还帮助11名姐妹走上了脱贫致富的道路。“姐妹们都说我是村里第一个巾帼创业的带头人。”

因地制宜 产业注入发展新动力

蓄之既久,其发必速。跳出扶贫看扶贫,根本的扶贫是发展,而发展的有效途径还须回到产业上来。在实施扶贫开发工作中,像登封市大金店镇在把脉问诊该镇贫困户致贫原因后,因地制宜合理布局产业的例子不在少数。

大金店镇结合村坪村生态旅

游资源及交通优势,谋划实施登封莲花旅游生态园项目,积极带动贫困户经营特色家庭农庄、特色项目。结合该镇实际,为毕家村56户安装光伏发电,每户每年可增加收入3600元。同时,大力发展特色种植养殖,带动农户就近就业。

正是这种把产业培育、产业

带动、政策扶贫等多种扶贫计划植入扶贫村、扶贫对象中的帮扶模式,以更加坚实的行动和夯实的计划,扶贫对象脱贫指日可待。“村里经济发展快了,百姓脱贫奔小康有盼头。”受益于光伏发电的毕家村村民郑占升对未来的生活充满了希望。

登封市高考成绩创新高

6月25日零时,高招成绩揭晓,登封市2016年高招成绩实现新突破,全城欢呼雀跃,一片沸腾。

记者从登封市教育体育局获悉,2016年高招,登封市实际参加考试人数共计4241

人,其中普通类一本上线541人,二本上线1518人,三本上线2645人;艺术类本科上线88人;对口类本科上线47人。总计本科上线2780人,在参加考试人数减少390人的情况下,比2015年本科总上线2653人

增加了127人。

其中,一本上线人数,比2015年增长103人,上线率达12.76%,增幅为3.3个百分点;二本上线人数,比2015年增长129人,上线率达35.79%,增幅为5.8个百分点;三本上线率达

65.55%,增幅为8.26个百分点。

据了解,一年来,登封市教体局党委确立了“岗位练兵、校长比武、争先创优、特色建设”的工作新思路,为登封市教育发展指明了方向。针对下一届毕业班,登封市教体

局紧紧抓住“清北梦实现”和“一本率提升”两个重点,争取再创新辉煌,为实现登封市教育质量位居郑州市中上游目标而努力奋斗!

登封播报 刘俊苗
通讯员 武振亚

登封高考状元“00后”,这是要逆天吗?



高考状元(右)麻雅娴

“我今年16岁,小时候入学没有年龄限制,所以我4岁半就上小学了。”今年登封市高考理科状元,登封市实验高中三四班麻雅娴说。登封播报 刘俊苗

高三成绩平稳,高考成绩出乎预料

麻雅娴家是东华镇背阴坡村的,小学在自己村上的,所以成绩没有什么大的名次。初中时期在东华镇初中,那时候麻雅娴成绩开始初露锋芒,而在中招考试前,由于成绩优异,没有参加中招考试,直接保送到

登封市实验高中。

“我高中时期成绩一直很稳定,高三的时候,成绩一般在630多分浮动。高考成绩实在是出乎我的预料。”提起自己的高考成绩656分,麻雅娴自己也有点吃惊。

学习上根据自身缺点,多做练习题

“我一测的时候成绩不好,那时候第一轮复习已经结束啦!所以我心理上有很大的落差,觉得自己还没有从高二进入高三的状态。”麻雅娴说,本来数学成绩是她的优势,但自一测后,数学成绩开始不好了,

就开始寻找自身的缺点。“我发现我做题比较慢,就开始每天练习一套数学小题,来提升自己做题的速度。虽说高考数学考了126分,没有达到自己计划的135分,但心里还是很满意的。”

性格内向,想磨砺一下自己

与麻雅娴聊了半天,记者发现她是一个比较内向的女孩,问她什么答什么,没有多余的话语,有时候一些回答不上的话题,她会腼腆地一笑。

“我初中保送到高中的时候,一个人都不认识,几乎是两个星期都没有和同学们说过话。”麻雅娴轻声细语地说,后来才知道,同桌

说她很高冷。“针对我性格上的内向,我也想做点事情,来磨练一下自己,但我觉得我天生就是内向的人,改变应该不会很大。”

“我已经给她找了一个工作,希望孩子当做社会实践,除了会学习,更多的是要适应社会。”麻雅娴的妈妈,只希望女儿成为一个有生存能力的人。

谈及未来 满满的全是美好的憧憬

“我想去一个漂亮的城市,选一个美丽的大学,度过自己的4年大学生活。”而谈及她想学的专业时麻雅娴说,“我想学习医学类专业,研究中医制药。”

最后,当记者问起对高中生活的感想时,麻雅娴则说:“我每次回家都很随意,看看电视、小说,学习没必要疯学,但一定要认真学。”

高考结束了,高中生涯慢慢远了,麻雅娴留下了曾经下很多功夫整理的笔记,给自己高中生活留点纪念。

声明

胡冬梅住房保险单正本丢失, 保单号: AZHZ05006604B000737F, 声明作废。

登封市盛凯耐火材料有限公司营业执照正本,副本丢失,注册号: 410185100005735,声明作废。